

В Диссертационный совет  
Д 212.196.06 на базе ФГБОУ ВО  
«Российский экономический  
университет им. Г.В. Плеханова»

**Отзыв**  
на автореферат диссертации Ивановой Анастасии Николаевны  
на тему: «Учетно-аналитический инструментарий обоснования стратегии развития  
основных средств организации», представленной на соискание ученой  
степени кандидата экономических наук по специальности  
08.00.12 — Бухгалтерский учет, статистика

Актуальность темы диссертации Ивановой Анастасии Николаевны обусловлена потребностью решения государственной задачи повышения конкурентоспособности российского производственного сектора через обеспечение высокого уровня инновационности, что требует совершенствования учетной, амортизационной, налоговой политики, а также аналитического инструментария обоснования развития основных средств российских организаций.

Научное исследование соответствует специальности 08.00.12 — Бухгалтерский учет, статистика Паспорта научных специальностей ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации: п. 1.8 Особенности формирования бухгалтерской (финансовой, управленческой, налоговой и др.) отчетности по отраслям, территориям и другим сегментам хозяйственной деятельности, п. 2.3 Развитие методологии комплекса методов оценки, анализа, прогнозирования экономической деятельности, п. 2.8 Экономический анализ и оценка эффективности предпринимательской деятельности.

Анализ проведенного Ивановой А.Н. исследования позволяет сделать вывод, что в диссертации автором получены следующие результаты, обладающие научной новизной и соответствующие научной специальности 08.00.12 — «Бухгалтерский учет, статистика».

Во-первых, предложены методические рекомендации по совершенствованию текущего нормативно-правового регулирования учетного обеспечения в целях повышения темпов возобновления основных средств организациями, что будет способствовать целевому использованию амортизационных отчислений.

Автором разработана методика формирования внутриорганизационного учетного обеспечения, которое позволит учитывать стратегические интересы организации в области амортизационной политики для целей бухгалтерского, налогового и управленческого учета.

Во-вторых, Ивановой А.Н. сформирована комплексная методика анализа основных средств организации, интегрирующая в себе анализ основных средств и их оценку, что позволяет получать общую количественную и качественную характеристику состояния основных средств организации с возможностью детализации рискообразующих факторов.

Кроме того, автором предложены индикаторы и аналитические формы представления информации о стратегии развития основных средств в корпоративной отчетности организации, что позволит повысить информированность заинтересованных внешних пользователей публичной отчетности и повысить уровень доверия текущих и привлечь потенциальных инвесторов организаций.

В-третьих, сформированная автором система учетно-аналитического обеспечения организации способствует повышению эффективности использования и обновления основных средств в организации за счет обеспечения достоверности аналитической информации и учета внешних факторов.

Полученные автором результаты имеют высокую теоретическую и практическую значимость. В частности, разработанная автором система учетно-аналитического обеспечения стратегии развития основных средств позволяет организациям сформировать целостную систему обеспечения разработки стратегии развития основных средств, повысить качество управления основными средствами.

Наряду с положительными аспектами диссертации, хочется отметить ряд дискуссионных вопросов. На наш взгляд, в автореферате недостаточно полно раскрыт стратегически ориентированный подход к развитию основных средств, что требует пояснений. На рисунке 1 авторефера представлена концепция комплексного подхода совершенствования учетно-аналитического обеспечения стратегии развития основных средств, вторым пунктом блока первого этапа «Отсутствие стратегического подхода к развитию основных средств» автор отмечает отсутствие системы индикаторов и аналитических форм раскрытия информации о стратегическом развитии основных средств в публичной отчетности организаций. По нашему мнению, данный пункт следовало бы отнести к блоку «Несовершенство аналитического обеспечения».

Однако, высказанные замечания не снижают положительной оценки диссертации, в целом, и не уменьшают авторский вклад в развитие экономической науки.

Считаем, что диссертация Ивановой Анастасии Николаевны на тему: «Учетно-аналитический инструментарий обоснования стратегии развития основных средств организации» вносит существенный вклад, как в развитие теоретической базы учетно-экономических наук, так и в совершенствование прикладного инструментария учетно-аналитического, методического обеспечения стратегии развития основных средств, и потому соответствует требованиям п. 9 и п. 14 «Положения о присуждении учёных степеней», а автор диссертации Иванова Анастасия Николаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 — «Бухгалтерский учет, статистика».

Декан экономического факультета,  
профессор кафедры бухгалтерского  
учета, анализа и финансов .

ФГБОУ ВО «Белгородский государственный  
аграрный университет имени В. Я. Горина»,  
доктор экономических наук, доцент

*Наседкина Татьяна Ивановна*

Адрес: 308503 Белгородская обл.,  
Белгородский район, п. Майский,  
ул. Садовая, д.8, кв. 391  
E-mail: t.nasedkina2012@yandex.ru  
Тел.:89056715937

